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OMNISPORTS

1 Vase en régule sur socle marbre comportant un 
décor de course cycliste sur une face et d’athlétisme sur 
l’autre. Signé H. Eugène. Hauteur 45 cm.    
     450 / 550 €

2 Panneau publicitaire ‘’Embrocation Macassar’’ 
illustration multisports. Haut. 110 cm. 
(Petit manque en haut) 150 / 180 €
       
3 Affi che passe partout ‘’Marque Hungaria’’, 
chaussures et ballons pour tous les sportifs. Entoilée. 
Dim. 42 x 55 cm. 80 / 120 €

4 Casque de football américain en cuir épais avec 
son protège-oreilles.1920/1930. 400 / 450 €

5 Ballon de Football américain à lacet, 4 boucles 
de cuir, modèles des années 50. Rare dans cet état.

380 / 420 €

6 Lot d’environ 400 photos de presse sur la 
pratique du sport en Belgique, fi gurant des compétiteurs 
internationaux en grande partie en athlétisme et aux 
sports d’hiver. En partie légendées. Formats 12 x 18 cm 
et 18 x 24 cm. 180 / 200 €

7 Batte de cricket. En bois. Inscription ‘’G. 
Joaneau. 17/07/1894. Bordeaux’’. De la marque Benet 
Pink London. Longueur 86 cm. 100 / 140 €

8 Aquarelle ‘’Stade’’. Se situant à la périphérie 
parisienne et faisant penser au stade Charléty avant sa 
reconstruction. Dim. 25 x 35 cm. Encadrée. 300 / 400 €

9 Ensemble de 3 fanions brodés ‘’Equipe de 
France’’, ‘’Lyon Olympique Universitaire’’ et ‘’CASG’’. 
On y joint la plaquette de la Fédération avec les règles 
du jeu. 180 / 200 €

10 Dessin original gouache sur papier représentant 
diverses distractions sportives au temps des années 
folles. Dim. 70 x 100 cm. Encadré. 100 / 140 €

11 Vase en régule sur socle marbre. Patine bronze 
représentant sur une face une scène d’athlétisme et de 
gymnastique, et sur l’autre les anneaux olympiques. 
Hauteur 43 cm. 400 / 450 €

12 Coupe en bronze ornée de fresques signées 
Jobé et comportant en son centre un médaillon à décor 
multisports. Hauteur 15 cm. Diam. 26 cm. 280 / 320 €

13 Sculpture en régule ‘’L’archer’’ signée G. 
Demange. Patine bronze. Circa 1920. 
Hauteur 57 cm. 300 / 350 €

14 Faire part de mariage du Baron Paul de Coubertin 
avec Mademoiselle Machiels en date du 10 janvier 
1883. Amusant document de la famille du Baron Pierre 
de Coubertin. 70 / 100 €

15 Plaquette de présentation du cinquantenaire du 
parc Pommery et de l’Hebertisme. Reims. Juin 1962. 
On y joint 15 cartes postales du collège d’athlète de 
Reims, 2 cartes postales et une médaille Jean Bouin. 

180 / 200 €

POLO

16 Dessin original au crayon ‘’Joueur de polo’’ par 
Marcel Burtin (1902-1979). Dim. 24 x 39 cm. Encadré.

80 / 130 €

17 Huile sur toile montrant une scène de polo. 
Signée Friday. Circa 1950. Dim 80 x 100 cm. 

1500 / 1800 €

18 Coffret anglais en acajou de la marque Ascot 
renfermant un jeu de course. ‘’Jockey en plomb dont le 
système d’enroulement a manivelle permet de garder 
l’incertitude de la victoire fi nale’’ objet de la fi n XIXe dans 
un état remarquable. Dim 10 x 17 x 33 cm. 

700 / 1 000 €
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JEUX OLYMPIQUES

19 1900. Paris. 2 Plaquettes en bronze argenté pour 
le jury. Signées Roty. 80 / 100 €

20 1900. Paris. Lot de 2 médailles de participant en 
bronze. Graveur Chaplain. Diam. 63 mm. Dont l’une 
dans sa boîte d’origine. 120 / 150 €

21 1900. Paris. Boutonnière offi cielle de jury. En 
vermeil. Premier insigne métallique reconnu par le 
C.I.O. Graveur L. Bottée. De la maison Christophle. 
Dim. 23 x 41 cm. Dans sa boîte. 800 / 1 200 €

22 1900. Paris. Prix offert pour la médaille de bronze 
en huit rameurs juniors lors des régates d’aviron, le 26 
août 1900 dans le cadre de l’Exposition universelle. 
Timbale en argent avec une superbe scène gravée sur 
le devant. Très rare. Hauteur 12 cm.  1 200 / 1 500 €

23 1900. Paris. Plaquette offi cielle des vainqueurs 
‘’concours de tir’’ en bronze argenté. Graveur F. Vernon. 
Dim. 60 x 41 mm. 500 / 700 €

24 1900. Paris. Plaquette offi cielle ‘’éducation 
physique’’. En bronze doré. Graveur F. Vernon. 
Dim. 60 x 41 mm. Dans sa boîte. 300 / 400 €

25 1908. Londres. Rapport offi ciel de la IVe Olympiade. 
Résultats complets des épreuves. En anglais. Percaline 
rouge de l’éditeur, 798 pages en in 8e. 650 / 750 €

26 1912. Stockholm. Rapport offi ciel de la Ve 
Olympiade. Résultats complets des épreuves. En 
suédois. Nombreuses illustrations. Format in-8e,
percaline bleue. 1070 pages. 500 / 600 €

27 1914. Paris. Rare ensemble de 10 documents 
sur le XXe anniversaire du rétablissement des Jeux 
Olympiques, ‘’1894-1914’’, comportant différents 
programmes des festivités, 2 chevalets de table sur 
lesquels apparaissent pour la 1e fois les anneaux 
olympiques.
On y joint un ex libris du baron Pierre de Coubertin, 
et les bons de commande de la maison Stern. Etat 
exceptionnel. 1 200 / 1 500 €

28 1914. Paris. Affi che du XXe anniversaire du 
rétablissement des Jeux Olympiques, ‘’1894-1914’’, 
illustrée par Edouard Elzingre. Dim. 80 x 102 cm. 
Entoilée. Rare dans cet état. 1 800 / 2 400 €

28 Bis 1920. Anvers. Affi che offi cielle de la VIIe 
Olympiade en Belgique. Dim. 59 x 84 cm. Entoilée.

1 200 / 1 500 €

29 1924. Paris. Ensemble de 2 petits verres à décor 
émaillé ‘’le discobole et le lanceur de javelot’’ pour les 
épreuves d’athlétisme au stade de Colombes. Hauteur 
10 cm. Rare. 350 / 400 €

30 1924. Paris. Photo originale de l’équipe américaine 
de boxe. Dim. 16 x 35 cm. 160 / 180 €

31 1924. Paris. Diplôme offi ciel de participant de 
G. Garreau aux épreuves de Plongeon Haut Vol. 
Signatures imprimées du Comte de Clary et du Baron 
Pierre de Coubertin. Encadré. Dim. 50 x 70 cm.

900 / 1 200 €

32 1924. Paris. Médaille de participant de la VIIIème 
Olympiade en bronze par R. Bénard. 
Diam. 55 mm. 150 / 180 €

33 1924. Paris. Vase de Sèvres signé M.O. Guillonnet. 
Décor fi gurant la voile, le cyclisme, le tir et le tennis. 
Cachet de la manufacture de Sèvres au dessous. Ce 
vase fut remis aux vainqueurs olympiques dans chaque 
discipline. Hauteur 35 cm. Très bon état.

7 000 / 8 000 €

34 1924. Paris. Montre en métal argenté offerte au 
boxeur Reginald Ingram, ¼ de fi naliste dans la catégorie 
mi-moyen et capitaine de l’équipe d’Afrique du Sud lors 
de ces Olympiades. 350 / 400 €

35 1924. Paris. Statuette de la VIIIe olympiade ‘’Le 
Rugby’’. Signée Coffi n. Hauteur 29 cm. 
Etat moyen. 250 / 300 €

36 1924. Paris/Chamonix. Rapport offi ciel de la 
VIIIè Olympiade d’été et de la Ière Olympiade d’hiver. 852 
pages. Reliure cartonnée. 280 / 340 €

37 1928. Amsterdam. Rapport offi ciel du Comité 
Olympique Américain sur les Jeux d’été et d’hiver. 476 
pages. Broché.  280 / 320 €

38 1928. Amsterdam. Médaille offi cielle de participant 
en bronze. Graveur Wienecke. 
Diam. 55 mm. Dans sa boîte. 180 / 240 €

39 1928. Amsterdam. Album illustré de photos 
pleines pages sur le déroulement des jeux. 
Format 20 x 27 cm. 80 / 100 €

40 1932. Los Angeles. 3 programmes offi ciels des 3, 
5 et 13 août. Bon état. 32 pages chaque.  280 / 300 €

41 1932. Los Angeles. Lettre à entête du village 
olympique et son enveloppe. Bon état. 40 / 50 €

42 1936. Berlin. Médaille offi cielle des participants. 
Graveur Otto Placzek. Dim. 70 mm. Patine bronze doré. 

200 / 250 €

43 1936. Berlin. Rapport offi ciel sur la participation 
de la délégation Française aux jeux de Garmish 
– Partenkirchen et Berlin avec le palmarès et de 
nombreuses photos. 100 pages. 
Format 15 x 24 cm. 150 / 180 €

44 1936. Berlin / Garmish. Rapport offi ciel du Comité 
Olympique Américain. Reliure cartonnée. 488 pages.

250 / 300 €

45 1948. Londres. Médaille offi cielle des participants 
en bronze. Graveur B. Mackennal. Diam. 51 mm.

180 / 240 €

46 1952. Helsinki. Ensemble de 3 écussons pour les 
athlètes de l’équipe de France. 
On y joint celui des Jeux Méditerranéens de 1955.

150 / 180 €

47 1960. Squaw Valley. Diplôme olympique attribué 
au skieur français Charles Bozon pour sa place de 8e en 
fi nale de la descente Homme. Dim. 24 x 31 cm.

400 / 500 €
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48 1960. Rome. Rapport offi ciel de la XVIIe 
Olympiade, en 2 volumes. Résultats complets des 
épreuves. En anglais. Nombreuses illustrations. In-4e,
percaline bleue de l’éditeur. 
900 et 1060 pages.   450 / 550 €

49 1964. Innsbruck. Carte d’identité olympique 
attribuée au journaliste Pierre Macaigne. 180 / 200 €

50 1964. Tokyo. Rare affi che de la ‘’Croisière 
aérienne’’ organisée par le Golf Bleu pour assister à la 
compétition olympique de Judo. Très belle illustration. 
Dim. 40 x 60 cm. 180 / 220 €

51 1968. Grenoble. Médaille offi cielle des visiteurs 
en métal argenté. Dim. 30 x 35 mm. Dans sa boîte 
d’origine. On y joint le porte-clé offi ciel.  40 / 50 €

52 1968. Grenoble. Ensemble des 2 médailles 
offi cielles des participants en bronze, comprenant la 1ère

frappe de 1967 et la seconde de 1968. Graveur Coeffi n. 
Dim. 68 mm. 250 / 280 €

53 1968. Grenoble. Passeport et carte d’identité 
olympique attribués au journaliste Pierre Macaigne.
L’ensemble. 320 / 360 €

54 1968. Grenoble. Badge offi ciel ‘’C.O.J.O.’’. Dim. 
30 x 50 mm. 80 / 240 €

55 1968. Grenoble – Mexico. Affi che offi cielle pour 
la paix lors des Jeux Olympiques. 
Dim. 60 x 79 cm. 220 / 250 €

56 1968. Grenoble. Badge offi ciel ‘’délégation’’. Dans 
sa boîte. Dim. 34 x 49 mm. 180 / 240 €

57 1972. Sapporo. Carte d’identité olympique 
attribuée au journaliste Pierre Macaigne. 180 / 200 €

58 1972. Sapporo. Médaille offi cielle de participant. 
Graveur Shigéo Fukuda. En bronze. 
Dim. 60 mm. 250 / 280 €

59 1972.Munich. Rapport offi ciel de la XXe Olympiade 
en 3 volumes dans son cartonnage. Résultats complets 
des épreuves. En anglais. Nombreuses illustrations. In-
4e, toile de l’éditeur. 350 / 400 €

60 1972. Munich. Carte d’identité olympique 
attribuée au journaliste Pierre Macaigne. On y joint le 
badge presse de la Présidence de la République

150 / 180 €

61 1980. Moscou. Ensemble de 8 affi ches offi cielles. 
Différents formats. 80 / 100 €

62 1980. Moscou. Médaille offi cielle de participant. 
Tombac. Diam. 60mm. On y joint une médaille 
commémorative. 80 / 100 €

63 1984. Los Angeles. Médaillon en résine ‘’Les
épreuves d’athlétisme aux jeux olympiques’’. Servant à 
la fabrication de plaques de bronze. Diam. 53 cm. 

120 / 150 €

64 1992. Albertville. Médaille offi cielle de participant. 
En acier chromé. Graveur Mayot. Diam. 68 mm. 

250 / 300 €

65 1992. Albertville. Ensemble de 4 mascottes 
peluches, déclinées dans plusieurs tailles. 50 / 60 €

66 1992. Albertville. Rare costume de Découfl é et 
Guilleto porté lors de la cérémonie d’ouverture des Jeux 
Olympiques. 600 / 700 €

67 1992. Albertville. Trophée cristal Lalique. 
‘’Les anneaux’’, numéroté 1538/4000. Dans sa boîte 
d’origine. 60 / 80 €

68 1992. Albertville. Lot de 12 tickets d’entrées aux 
diverses épreuves dont la cérémonie d’ouverture et de 
clôture. 120 / 150 €

69 1994. Lillehammer  Tenue offi cielle des porteurs 
de torche pour le relais de la fl amme Olympique.

180 / 200 €

70 1996. Atlanta. 3 montres commémoratives des 
Jeux Olympiques. Dans leurs boîtes d’origine.

150 / 200 €

71 1968. Grenoble. Affi che pour le 30ème anniversaire 
des Jeux Olympiques (1968-1998). Dim 120 x 175 cm. 

60 / 80 €

72 2000. Sydney. Médaille offi cielle de participant. 
En métal argenté. Dim. 50 mm. 
Dans sa boîte d’origine. 120 / 150 €

73 2001. Samaranch Juan Antonio. Président du 
CIO 1980-2001. Médaille commémorative en bronze 
argenté du comité international olympique. Dans sa 
boîte d’origine. Diam. 65 mm. 180 / 200 €

74 2004. Athènes. Torche offi cielle pour le relais 
du parcours de la fl amme de la XXVIIIe Olympiade. 
Hauteur 64 cm. Dans sa boîte d’origine. 1 500 / 1 800 €

75 2004. Athènes. Coffret commémoratif. 
Reproduction des affi ches olympiques de 1896 à 2004. 
Format 25 x 35 cm. 140 / 160 €

76 2004. Athènes tenue offi cielle des porteurs de 
torche pour le relais de la fl amme olympique.

150 / 180 €

77 2006. Turin. Médaille offi cielle de participant. En 
bronze argenté. Dans sa boîte d’origine. 
Diam. 40 mm.  80 / 100 €

78 2008. Pékin. Tee shirt offi ciel Adidas porté et 
dédicacé par Teddy Rinert lors des Jeux Olympiques. 

240 / 280 €

79 Pierre de Coubertin (1863-1937). Lettre de 3 
pages en français signée P.C avec pour entête son 
adresse du 10 boulevard Flandrin. Cette correspondance 
est adressée à la famille Pottecher, dans laquelle il fait 
part de sa lassitude ‘’bataille perpétuelle’’ dans son 
combat pour le sport. 1 000 / 1 500 €

80 Ensemble de 7 rapports offi ciels de la British 
Olympic Association sur les jeux d’été de 1948 – 1952 
– 1956 – 1960 – 1964 – 1968 et 1972. Nombreux 
résultats et belles illustrations 380 / 420 €

81 Sculpture en bronze ‘’Le salut olympique de 
l’athlète’’. Hauteur 59 cm.  700 / 900 €
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JEUX DE BOULES

82 Sculpture ‘’Le Joueur de Bowling’’. Circa 1920. 
Patine bronze. Hauteur 30 cm. 120 / 150 €

83 Boule de jeu de quilles en bois clouté. Fin XIXe. 
Originaire du Nord de la France. Diam. 26 cm. 

70 / 100 €

84 Ensemble de 2 boules de jeux de quilles en bois
caparaçonnées de bandes métalliques. Jeu populaire 
du Nord de la France. Circa 1900. Diam. 15 et 18 cm.

60 / 80 €

85 Sculpture en régule sur socle bois ‘’Le Joueur’’. 
Signée Rancoulet. Circa 1920. Patine parisienne. 
Hauteur 48 cm. 180 / 200 €

86 Boules de lawn-ball bakélite noire de la marque 
australienne R.W. Hensell and Sons. Circa 1920. 
Diam. 11 cm.   80 / 120 €

87 Quatre javelots de tir sur cible. Jeu originaire de 
la région Nord Picardie. Pointe d’acier empenné d’un 
plumet hélicoïdal. XXe. Longueur 35 cm chaque. Sur 
leur présentoir 80 / 150 €.

4781

74

50

63

46

88 Drapeau de club bouliste Villeurbannais, fondé 
en 1935. Broderies sur velours avec sa hampe. 
Dim. 50 x 60 cm. 250 / 300 €

89 Ensemble de 4 boules de fort, cerclées fer. 
Début XXe. Jeu populaire du Nord de la France.

60 / 80 €

90 Livre. Rare édition ‘’Billards’’ par l’ex champion 
William Cook. Fin XIXe. Nombreuses planches des 
coups. Dim. 13 x 19 cm. 200 / 250 €

88 85
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ATHLETISME
91 Affi che. ‘’Le coq sportif’’ avec une très belle 
illustration de Paul Ordner. Vers 1950. Entoilée. 
Dim. 28 x 38 cm. 90 / 120 €

92 Plaque en bronze sur socle marbre ‘’Le lanceur 
de javelot’’, signée R. Delandre. 
Dim. 18 x 24 cm. 250 / 300 €

93 Sculpture en bronze sur socle marbre ‘’Le 
lanceur de Poids’’ signée O. Maith et datée de 1926. 
Rare et imposante statue. Hauteur totale avec le socle 
60 cm. 2 500 / 3 000 €

94 Sculpture en régule sur socle ‘’L’arrivée des 
coureurs’’ signée Carlier. Patine bronze. 
Hauteur 66 cm. (Accident sur l’un des bras).

400  / 500 €

95 Lithographie ‘’Olympic hight jump’’. Par William 
Nelson. Signée et numérotée 328/380 dans la marge. 
Dim. 55 x 73 cm. 200 / 250 €

96 Sculpture en bronze ‘’Coureur à l’arrivée’’ signée 
TH. Linz. Circa 1910. (Quelques éclats sur le marbre) 
Hauteur 41 cm. 600 / 800€

97 Pellos. Ensemble de 3 dessins encre sur papier. 
‘’Pujazon – Marie – El Mabrouk’’. Format moyen. 
20 x 20 cm.  250 / 300 €

98 Sculpture en régule sur socle marbre ‘’Lanceur 
de javelot’’. Circa 1930. Patine dorée. Hauteur 31 cm. 

180 / 200 €

99 Eventail du Club Athlétique de la Société générale. 
Daté du 25 Mai 1911. Belles illustrations. 
Dim. 20 x 40 cm. Bon état. Rare. 250 / 300 €

100 Eventail du Club Athlétique de la Société générale 
‘’Marly le 4 Mai 1913’’. Jean Bouin en action. 
Dim. 20 x 40 cm. Bon état. 250 / 300 €

101 Vitrail monumental ‘’Le discobole’’. Vers 1950. 
Dim. 136 x 220 cm. Exceptionnel.   1 600 / 1 800 €

102 Huile sur toile ‘’Le Lanceur de marteau’’. Ecole 
russe. Vers 1970. Diam. 84 x 114 cm.  200 / 300 €

103 Huile sur toile ‘’La Lanceuse de poids’’. Ecole 
russe. Vers 1970. Dim. 84 x 144 cm. 200 / 300 €

104 Sculpture en bronze sur socle marbre. Circa 
1930. Hauteur 30 cm. 400 / 450 €

105 Médaille en bronze sur socle bois signée 
P. Vannier ‘’Championnat de France de Cross country’’. 
Métropolitain Club champion de France en 1908 et 
1911. Dim 25 x 27 cm.  150 / 200 €

106 Sculpture en régule ‘’Le Coureur’’ de H. Eugène. 
Hauteur 40 cm. 120 / 150 €

107 Plaque commémorative du match entre 
l’Angleterre et la France le 1er Août 1953. 30 / 40 €

108 Sculpture en bronze ‘’Coureur au départ’’. Signée 
A. Weinberger. (FEC 1913) 
Dim. 25 x 30 cm. 700 / 900 €

GYMNASTIQUE
109 Trophée en métal avec en médaillon un gymnaste 
gravé au dos ‘’Offert par la section de gymnastique de 
St Etienne, à Mulhouse le 25/10/1925. Hauteur 35 cm.

80 / 120 €

110 Affi che ‘’Education physique et rythmique’’ signée 
L. Pageot Rousseau. Ecole Andrée Joly. 
Dim 80 x 119 cm. 80 / 120 €

111 Sculpture en marbre de Carrare ‘’La Gymnaste’’. 
De Jane Ayrel. Elève de l’atelier Mischke - Collande, 
son œuvre repose sur la sculpture fi gurative libre qui se 
distingue par des formes épurées et la rapproche de la 
famille expressionniste. A exposé au Salon des  
Indépendants. Hauteur 80 cm.  2 800 / 3 200 €

111
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ESCRIME

112 Sculpture en bronze d’après Masse. Patine 
bronze doré. Hauteur 30 cm. 1 500 / 1 800 €

113 Plaque en bronze ‘’L’Assaut’’ signée E. Tramaux. 
Circa 1920. Dim. 25,5 x 34 cm. 800 / 900 €

114 Huile sur toile ‘’La Leçon’’ signée G. Garnot et 
datée du 28/09/1909. Dim. 30 x 41 cm.
(Petits accidents) 600 / 800 €

115 Sculpture en bronze ‘’L’escrimeur’’ par Steiner. 
Médaille d’or en concours. Rare et monumentale œuvre. 
Hauteur 65 cm. Circa 1900. 6 000 / 7 000 €

116 Fusain original sur carton ‘’Portrait d’une 
escrimeuse’’ signé Georges Villa et daté de 1920. 
Encadré. Dim. 30 x 38 cm. 100 / 150 €

117 Paire de régule ‘’Une Affaire d’Humeur’’. 
Figuration de 2 personnages l’un tenant une canne 
l’autre une épée. Hauteur 24 cm chaque. 600 / 700 €

118 Huile sur toile représentant Eugène Buhan 1876-
1955. Escrimeur de talent, il fut le président d’honneur 
de la fédération. Son neveu Jehan Buhan fut champion 
olympique au fl euret en 1948. Dim. 30 x 80 cm. Signature 
illisible. 1 000 / 1 400 €

119 Sculpture en bronze ‘’Le Maître d’armes’’ signée 
E. Laporte (1858-1907). Hauteur 52 cm. 1 800 / 2 000 €

120 Ensemble de 2 sculptures en régule patine 
bronze signées L. Raphaël. Hauteur 42 cm. 

500 / 600 €

121 Lot de 6 fl eurets de différentes périodes.   
80 / 100 €

122 Paire d’escrimeurs d’après Masse. Patine 
bronze. Hauteur 30 cm. 380 / 420 €

123 Trophée en bronze ‘’L’escrimeur au repos’’ signé 
Huguenin. Diam. 30 cm. 400 / 460 €

124 Tenue d’escrimeur, veste et pantalon. En toile de 
la marque Soudet. Vers 1920. 60 / 80 €

125 Médaille en bronze commémorative pour les 
championnats du Monde à Rome en 1955. 
Diam. 14,5 cm. 160 / 180 €

126 Carreau de faïence signé Ernesta à l’effi gie de 
Robert Mérignac. Dim 19 x 19 cm. 80 / 100 €

127 Diplôme ‘’Deutsche Meisterchaften’’ offert 
en 1953 au champion Hans Esser par son club de 
Düsseldorf format 38 x 29 cm. Encadré. On y joint un 
lot de 36 diplômes du même athlète entre 1925 et 1950 
et qui participa aux jeux olympiques de Berlin en 1936. 
Différents formats. 300 / 400 €

128 Bas-relief en bronze du sculpteur Pierre Preyat 
commémorant la victoire de Lucien Gaudin contre Aldo 
Madi le 30 Janvier 1922. Dim. 15 x 25 cm. 150 / 180 €

129 Brevet de Canne daté de 1872. Dim 30 x 48 cm. 
Encadré. (Etat moyen). 60 / 80 €

130 Album d’environ 160 photos retraçant la carrière 
de l’escrimeur allemand Hans Esser entre 1930 et 1937. 
Il participa aux Jeux Olympiques de Berlin en 1936. 

150 / 180 €

131 Affi che ‘’Gens d’armes – gens de politique – gens 
de lettres’’. 1895. Exposition des œuvres de Frédéric 
Regamey à la Bodinière. Dim. 75 x 92 cm. Encadrée.

300 / 400 €

132 Rapport adressé à la société d’encouragement 
de l’escrime par A. Laurent, professeur d’escrime et 
communiqué au ministère de l’instruction publique. 20 
pages. 150 / 180 €

133 Affi che ‘’Gala Avond’’ 1908 – 1923. Illustrée par 
Georges Villa. Dim. 80 x 118 cm. Entoilée. 700 / 800 € 

LUTTE ET CATCH

134 Affi che ‘’Champion belge de Lutte Alphonse 
Steurs’’. Dim. 65 x 89 cm. Circa 1920. Bon état. 

250 / 300 €

HALTEROPHILIE

135 Sculpture en plâtre patine bronze représentant 
l’athlète ‘’Brogniart’’ champion de lutte et d’haltérophilie. 
Fondeur Robert Lefelvre. Hauteur 50 cm. 900 / 1 000 €

136 Sculpture en régule ‘’L’Haltérophile’’ par Bouret. 
Hauteur 45 cm. Vers 1900 120 / 150 €

135
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BOXE

137 Affi che de combat. Salle Gambetta à Lyon. En 
vedette Brochet (champion de France) contre Ennovy 
(champion du Wonderland). Belle illustration. Vers 1910. 
L’affi che est contrecollée sur panneau avec quelques 
pliures et mouillures, état moyen. Rare. Vers 1910.
Dim. 90 x 118 cm. 450 / 480 €

138 Affi che de combat. Salle Gambetta à Lyon. 
En vedette Badoud (champion de Suisse) 
contre Barthoud (champion lyonnais). 
Belle illustration. Vers 1910. L’affi che est 
contrecollée sur panneau avec quelques 
pliures et mouillures, état moyen. Dim. 
88 x 117 cm. Rare. 450 / 480 €

139 Jeu à manettes. En bois. 
Vers 1920. ‘’Combat de boxeurs’’. 
Système à fi celles et tiges métalliques. 
Décorations en papier avec quelques 
traces de restaurations. 
Dim. 23 x 21 x 22 cm. 100 / 140 €

140 Plaque en bronze à l’effi gie de Georges 
Carpentier. Signée Fayard. Dim. 34 cm. 220 / 250 €

141 Affi che ‘’Halimi champion du monde’’ présenté 
par le cirque Amar en 1958. Entoilée. 
Dim. 120 x 160 cm. 480 / 540 €

142 Dessin au fusain et sanguine représentant un 
combat. Elyas contre Trottet en 1932. Signé Roger 
Nivelt (1899-1962). Nombreuses expositions. Format 
48 x 64 cm. Encadré. 1 500 / 1 800 €

143 Livre ‘’Physiologie de la boxe’’ d’Edouard des 
Courrières. Avant propos de Henri de Montherlant, 
lithographie de Luc Albert Moreau. Edition de luxe 
pleine peau. Librairie Floury. 1929. 1volume in-folio sous 
emboîtage, 110 pages. Exemplaire numéroté 40/61 sur 
Japon impérial, enrichi de deux suites de lithographies 
sur Japon ancien et montval. 
Format 42 x 31 cm. Complet. 600 / 800 €

144   Boîte à tiroir représentant un combat de 
boxe sur le ring. Personnages en bois en 

actions sous l’œil de l’arbitre. Superbe 
réalisation. Dim. 24 x 24 x 20 cm. 
(accident sur un bras). 350 / 380 €

145  Sculpture en régule sur socle 
‘’Le Boxeur à mains nues’’ par 
L. Moreau. Hauteur 48 cm. 50 / 200 €

146   Huile sur toile ‘’Le direct du 
gauche’’ signée Laurent Delhief. 

Dim 46 x 55 cm. Encadrée.
800 / 1 000 €

147   Ensemble de 2 affi ches ‘’Grand Gala de 
Boxe’’ 1941. Illustrées par Pellos. Différents combats de 
Benchetrit et El-Houssine. Dim. 40 x 60 cm. Entoilées.

200 / 240 €

148 Reliure de la Tête de Collection de la revue ring du 
n°1 au n°11 de l’année 1949 avec dédicace de Georges 
Peeters et de Robert Villemain. 80 / 100 €

149 Huile sur toile ‘’Il est a toi’’ par Robert Haminet. 
Dim 38 x 46 cm. Encadrée. (petits accidents).

350 / 450 €

141137
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ARTS MARTIAUX

150 Affi che ‘’Nuit des armes et du judo’’, Novembre 
1964. Dim. 60 x 80 cm. Entoilée. 120 / 150 €

151 Sculpture en faïence ‘’La prise’’. Vers 1950. 
Provenance Japon. Haut. 26 cm. Larg. 30 cm.

450 / 500 €

152 Kimono. Equipe de France. Gévrise Emane porté 
et dédicacé pour son titre de vice Championne d’Europe 
2004. 280 / 320 €

144
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TENNIS ET PAUME

153 Programme des internationaux de France 1937 
au stade Roland Garros, comportant les tableaux et les 
résultats. Format 21 x 27 cm. (pliure au centre)

150 / 180 €

154 Sculpture en bronze ‘’Joueur au service’’ signée 
Yves Lohé. Hauteur 40 cm. 450 / 500 €

155 Sculptures en bronze ‘’Paire de Joueurs de 
tambourins’’. Vers 1900. Signées Guy Guillemin. Patine 
dorée. Hauteur 18 cm. Rare. 800 / 1 000 €

156 Ensemble d’objets autours du tennis des années 
1930 à 1970. 
(boîte, cendrier, trophée, étui). 120 / 150 €

157 Livre ‘’La magnifi que histoire du jeu de Paume’’ 
par Albert De Luze. Editions Delmas à  Bordeaux. 1933. 
Exemplaire numéroté 612/2000. Illustré de nombreuses 
reproductions de gravures anciennes et de documents 
photographiques. Format 20 x 27 cm. 340 / 380 €

158 Raquette Tilted Head Henry Malings. Circa 1875. 
Celle-ci a assurée la transition entre la raquette du jeu 
de paume et celle du Lawn Tennis. 
Longueur 69 cm. 1 500 / 1 800 €

159 Raquette Flat Top Extrême de marque HW 
and Co. Grande longueur de toit sur la tête. Une des 
premières Flat Top. Circa 1880. 
Très bon état. 600 / 800 €

160 Raquette double cordage de marque Tretorn, 
encore appelée raquette spaghetti. Créee en 1977 par 
un bricoleur allemand ayant pour nom Erwin Fisher. 
Elle fut mise sur le circuit au printemps 1977, mais 
favorisant par trop les seconds couteaux, elle fut retirée 
en Octobre 1977. Parfait état. 
Longueur 68 cm. 300 / 400 €

161 Huile sur toile ‘’Volée basse’’ signée 
JK et datée 1946. Dim. 40 x 60 cm. (petits
manques). 480 / 550 €

162 Album ‘’ La mode sport’’. Printemps 
été 1929. 12 planches de dessins sur 
calque rehaussés couleur. Le tennis, le 
golf, l’automobile etc… 
Dim. 24 x 28 cm. 150 / 180 €

163 Carreau de faïence représentant
2 joueurs de Shuttlecock. Début XIXe 
(cassure au centre)
Dim. 12,5 x 13 cm. 50 / 80 €

164 Bougeoir en porcelaine polychrome 
à décor de jeune fi lle tenant une raquette. 
Circa 1890. Hauteur 18 cm. 30 / 40 €

165 Caricatures au crayon et à la craie 
de Borotra et de Jamin par Xim réalisées 
pendant les internationaux de Roland 
Garros en 1936. Formats 23 x 30 cm. 
Encadrées. 200 / 250 €

166 Photographie représentant une partie de tennis 
sur la plage en 1890. Dim. 11 x 16 cm. 
Encadrée. 50 / 70 €

167 Règle du jeu de lawn-tennis qui accompagnait le 
matériel contenu dans la caisse. Circa 1900. 100 / 120 €

168 Suzanne Lenglen. Ensemble de 4 photos de 
presse entre 1921 et 1926. Légendées. 
Divers formats. 250 / 300 €

169 Gentien Antoine. Exceptionnel ensemble de 2 
albums de 300 photographies environ, prises entre 1925 
et 1935 et réunies par le joueur qui était le plus fi dèle ami 
de Suzanne Lenglen. L’homme aux ‘’mains de poupée’’ 
animait le salon de la famille Lenglen, villa Ariem, lors 
des tournois de la Riviera. Cet ensemble de photos aux 
formats divers met en scène une classe sociale aisée 
où se côtoyaient des sportifs mais également des rois, 
des acteurs et des écrivains. De nombreuses photos 
montrent une Suzanne Lenglen plus reine que jamais, 
certaines étant même dédicacées. 6 000 / 8 000 €

170 Trophée en métal argenté ‘’1er prix du simple 
homme’’ au tournoi de Lake Placid le 6 Août 1895. 
Hauteur 17 cm. 240 / 280 €

171 Raquette de volant avec son manche gainé de 
cuir. Fin XIXe. On y joint un volant plume. 
Longueur 48 cm. 50 / 80 €

172 Paire de raquettes de volant, manches gainés 
de toile. Longueur 40 cm. 
(Quelques cordes cassées). 80 / 120 €

173 Raquette de volant à manche long (56cm). 
Fin XIXe. (quelques cordes cassées). 60 / 90 €

174 Raquette de marque Bussey avec son grip en 
liège. Longueur 67 cm. 
(Quelques cordes cassées) 60 / 90 €

175   Raquette Semi Flat Top Senior, 
n°60 et Semi Flat Top Junior. Fin XIXe. 
Long. 69 et 64 cm. 
(Quelques cordes cassées).

180 / 250 €

176  Suzanne Lenglen. Poupée
ayant appartenu à la comtesse Rita de 
Maugny qui la fi t confectionner après 
avoir rencontré Suzanne Lenglen au 
tournoi de St Moritz dans les années 
1920. Résidente du domaine de 
Maugny, en Haute Savoie, où elle 
tenait salon, son admiration pour les 
exploits sportifs de la Diva donna 
naissance à cette poupée, qui resta 
longtemps propriété de la famille de 
Maugny. Pour son âge, la poupée 
est en très bon état. Hauteur 30 cm.

1 500 / 1 900 €

177  Grande caisse de spirobole
comportant différents jeux et accessoires 
(2 cloches et une balle, 2 fi lets avec 
arceaux, lance-balles avec sa petite 
pelote, jeu de diabolo etc…) Epoque 
XIXe.
Rare et curieux. 250 / 300 €

176
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178 Paire de bronze pyrogène en forme de raquette. 
Longueur 9 cm chacun. 80 / 120 €

179 Caisse de tennis comprenant fi let, poteaux, 
maillet, cordeaux, line border. La date de 1895 a été 
rajoutée, mais la hauteur des poteaux indique qu’elle 
est antérieure à cette date. 
Dim. 93 x 30 x 14 cm. Très bon état. 400 / 500 €

180 Flacon de babol liquide accompagné de son 
manuel d’utilisation. Une des premières éditions de 
ce produit pour la protection des boyaux de raquettes. 
Dans sa boîte d’origine. 60 / 90 €

181 Paire de raquettes de tennis basque. Tamis tendus. 
Manches bois sur ressorts longueur 52 cm. 180 / 200 €

182 Eau forte ‘’1ère vue de Bayonne’’ avec une scène 
de paume sur le quai. Dim 32 x 49 cm. 100 / 120 €

183 Sculpture en bronze sur socle marbre ‘’Le joueur 
de volant’’ signée E. Legrand (1872-1912) réalisée en 
1907. Hauteur 55 cm. 1 500 / 2 000 €

184 Lot de 3 balles de paume. Différents tailles. 
Époque : XIXème. 30 / 80 €

185 Mauresmo Amélie. Raquette Head utilisée par la 
championne lors de la saison 2007. 
(Sérigraphie à son nom). 500 / 600 €

186 Mauresmo Amélie. Paire de tennis Reebok portée 
et dédicacée par la championne lors de la saison 2007.

280 / 320 €

187 Livre. Petit manuel de longue Paume. Edmond 
Collin 1891. Illustrations de Seegner 84 pages. 
12 x 19 cm. 80 / 100 €

188 Revue ‘’Tennis de France’’ les 12 premières 
années complètes et reliées de 1953 à 1964. Format 
21 x 27 cm. 600 / 1 000 €

189 Revue offi cielle du ‘’Tennis Français’’ 4 années 
complètes et reliées. Tête de collections du N°1 au N°42 
de 1960 à 1964. Format 21,5 x 28 cm. 120 / 150  €

190 Jeu de paume. Les 9 planches dont la planche 
sommaire, grand papier de l’encyclopédie Diderot et 
D’Alembert 1ère édition de 1771 dans une belle reliure 
moderne. Format 24 x 39 cm. 600 / 800 €

191 Revue ‘’American Lawn Tennis‘’ 2 années 
complètes et reliées (1951-1952) bon état, (sans 
couvertures). Format 22,5 x 30 cm. 60 / 80 €

192 Coupe en métal argenté sur socle bois avec sa 
plaque ‘’Tournoi International du TC. Dunkerque 1930’’. 
Championnat double messieurs attribué à Marcel 
Bernard futur vainqueur de Roland Garros. 
Hauteur 30 cm. 250 / 350 €

193 Sculpture en métal chromé ‘’La Volée’’. Circa 
1920. Hauteur 27 cm. 280 / 320 €

194 Porcelaine ‘’La Joueuse de courte paume’’. Circa 
1900. Hauteur 26 cm. 60 / 80 €

195 Statue en plâtre ‘’Joueuse de tennis’’ par Foucher. 
Patine bronze. Circa 1920. 
Hauteur 42 cm. (petits manques). 60 / 80 €

196 Affi che Lacoste dans le style art déco pour le 55e

anniversaire de la marque. (1933-1988). 
Dim. 59 x 84 cm. 150 / 180 €

197 Raquette de longue paume de marque Rouillard. 
Circa 1928. Longueur 76 cm. (quelques cordes 
cassées). On y joint une raquette Gérard Sime de 2000. 
Longueur 71 cm. 80 / 100 €

198 Raquette de tennis ‘’Rackets’’ made in England. 
Longueur 76 cm. (Légèrement voilée). On y joint le 
rapport annuel de ‘’The tennis and rackets association 
1990-1991’’. 80 / 100 €

199 Choulet pour le jeu de la soule. Fabrication 
contemporaine. 60 / 80 €

200 Billet des ½ fi nales des internationaux de France 
le 31 Mai 1930 au stade de Roland-Garros qui a vu 
la victoire de Tilden sur Borotra et de Cochet sur De 
Morpurgo. 130 / 160 €

201 Ensemble de 5 fi lms 8mm dont ‘’le comportement 
en compétition’’ aux internationaux de Roland Garros 
par Ken Rosewall et démonstrations techniques de Rod 
Laver, Jack Kramer et Rosewall. 80 / 120 €

TENNIS DE TABLE

202 Affi che tennis de table ‘’Le Coq Sportif’’ illustrée 
par Paul Ordner. Dim. 28 x 38 cm. Entoilée. 80 / 120 €

203 Boîte de jeu de tennis de table de marque 
Bussey‘s. Circa 1900. Raquettes en velum. Complète 
de ses balles, poteaux et fi lets. 340 / 380 €

204 Affi che des XXe championnats du monde. 
Bucarest Mars 1953. Superbe illustration de Dralco. 
Dim. 70 x 100 cm. Encadrée. 300 / 350 €

205 Affi che des XXIIIe championnats du monde à 
Tokyo en avril 1956. Illustrée par K. Okezawa. 
Dim. 59 x 86 cm. Encadrée. 300 / 350 €

JEUX DE BALLES
206 Lot de 2 petits tambourins.
Diam. 20 cm. 50 / 60 €

207 Tambourin en peau pour le jeu de balle au Tamis. 
Poignée refaite. 40 / 50 €

208 Lot de 2 tambourins. Diam. 24 cm. 60 / 80 €

206
208
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PELOTE BASQUE

209 Floutier. ‘’Pelote à main nue’’. Pochoir signé. Dim. 
26 x 35 cm. (quelques mouillures). 500 / 700 €

210 Dessin au pochoir ‘’Partie de pelote au Pays 
Basque’’ signé G. Niezab. Format panoramique. Dim. 
27 x 70 cm. Entoilée. 380 / 420 €

211 Boîte en fer à décor de pelote basque. Circa 
1940. Très bon état. Dim. 13 x 15 cm. 30 / 50 €

212 Livre. ‘’La pelote basque’’ par E. Blazy. Edition 
originale de 1929. Dessins de P. Garmendia. Format 
13,5 x 19,5 cm. 150 / 180 €

213 Trophée de pelote basque en bronze sur socle 
marbre. Hauteur 15 cm. 40 / 50 €

214 Grande chistera en osier. Gant en cuir, complet 
de sa lanière. Longueur 60 cm. 100 / 120 €

215 Club de chôle et sa cholette.
Longueur 1 m. 80 / 100 €

216 Lot de 5 cartes postales sur le jeu de pelote.  
50 / 60 €

GOLF

217 Carreau de faïence représentant 2 joueurs de 
golf. Début XIXeme (cassure au centre) 
Dim. 12,5 x 13 cm. 50 / 80 €

218 Sculpture en bronze doré ‘’Le swing’’ signée 
Milo. Circa 1920. Hauteur 38 cm. 450 / 550 €

219 Sac de golf comprenant 9 clubs dont 2 bois. 
Début XXe. En parfait état. 1 200 / 1 600 €

220 Sculpture contemporaine en bronze signée Guy 
Salomon. Hauteur 33 cm. 350 / 380 €

221 Boîte en fer cylindrique décorée d’un couple de 
golfeur. Fin XIXe. Hauteur 22 cm. 150 / 180 €

222 Gouache sur carton signée Robert Bonfi ls et 
datée 1934 à Deauville. Dim. 45 x 45 cm. 300 / 400 €

223 Affi che ‘’Lacoste’’ dans le style Art Déco pour le 
55ème anniversaire de la marque (1933- 1988). 
Dim. 59 x 84 cm. 150 / 180 €

209

210221

213 218 219
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BASKET – BALL
224 Affi che passe partout Jiffran. Liqueur Sport.
Très belles illustrations. Vers 1930. 
Dim. 60 x 80 cm. Entoilée. 300 / 350 €

225 Médaille du Comité Olympique Français attribuée 
à Alain Gilles en 1966, l’un des plus grands basketteurs 
français de tous les temps. Diam. 60 mm. 120 / 150 €

226 Affi che ‘’Le coq sportif’’. Illustration de Paul 
Ordner. Vers 1950. Dim. 28 x 38 cm. 
Entoilée. 150 / 180 €

227 Médaille offi cielle de participant pour les VIIe 
Championnats d’Europe à Paris en Mai 1951, qui ont 
vu la France terminer à la 3e place. En bronze. 
Diam. 70 mm. 200 / 250 €

228 Ensemble de 2 sculptures en régule à patine 
verte. Vers 1950. Hauteur 24 et 38 cm. 150 / 180 €

229 Médaille offi cielle de participant pour les 
Championnats d’Europe 1973 en Espagne, qui ont vu 
la France terminer à la 10e place. En bronze. 
Diam. 50 mm. 180 / 220 €

230 Lot de 2 ballons, l’un vers 1950, l’autre Basket 
Jackson vers 1960. 120 / 150 €

231 Affi che offi cielle des Championnats d’Europe 
masculin à Sofi a du 20 au 30 Juin 1957, où la France 
se classa 8e. Format 34 x 47 cm. 200 / 250 €

232 Ballon en cuir quatre panneaux à lacets. Vers 
1920. Rare dans cet état. 600 / 700 €

233 Sculpture en laiton plein,  patiné et ciré. Signée 
André Michel, artiste contemporain. 
Hauteur 60 cm. 800 / 1000 €

234 Maillot offi ciel de l’ASVEL dédicacé par toute 
l’équipe. 120 / 150 €

235 Livre. Encyclopédie des sports modernes 1955 
‘’Le Basket-ball’’. 2 volumes in-4 relié. Demi chagrin 
à coins. Complet de l’eau forte originale avec de 
nombreuses illustrations. L’un des exemplaires de tête 
est numéroté 548/950. 100 / 150 €

19
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RUGBY

236 Vase de Sèvres ‘’La partie de rugby’’. Signé R. 
Sivault. Exceptionnelle pièce comportant le cachet de la 
manufacture et datant de 1937. Hauteur 36 cm. Parfait 
état. 8 000 / 10 000 €

237 Affi che passe partout Bonal. ‘’L’ami des sportifs’’. 
Signée Ch. Lemmel. Vers 1930. 
Dim. 59 x 79 cm. Entoilée. 200 / 300 €

238 Dessin original encre sur papier, de l’illustrateur 
de presse Pavis. ‘’La Percée’’. Vers 1920. 
Dim. 25 x 32 cm. Encadrée. 150 / 180 €

239 Affi che. ¼ de fi nale du championnat de France 
FSGT. RC Stanois contre CSPTT Lyon, le 4 avril 1981. 
Dim. 42 x 63 cm. Entoilée. (légère déchirure et petite 
tache sur le haut) 80 / 100 €

240 Paire de chaussures en cuir à crampons cloutés, 
couleur beige. Circa 1910. 200 / 240 €

241 Tapis de bar ‘’Rugby Quina’’. En paille de riz du 
Japon. Belle illustration. Vers 1920. Encadré. 
Dim. 49 x 67 cm. 200 / 250 €

242 Sculpture en régule sur socle marbre. Circa 
1930. Patine bronze. Hauteur 30 cm. 180 / 220 €

243 Affi che passe partout Pétrole Hahn. ‘’Grand
match de football Rugby’’. Vers 1920. 
Dim. 80 x 120 cm. Entoilée. 280 / 340 €

244 Guillaume Maurice. Sculpture en bronze 
‘’La Mêlée de rugby’’. Numérotée 1/8. Fonderie Godard. 
Il nous livre ici son extraordinaire sens du mouvement. 
Dim. 40 x 37 x 31 cm. 2 800 / 3 400 €

245 Paire de chaussures en cuir avec ses lanières de 
renforts. Circa 1920. Bon état. 150 / 180 €

246 Affi che Coupe Sautel de rugby. Signée Bonnard-
Fresquet. Création des ateliers Brugnier à Nîmes. Dim. 
80 x 115 cm. Entoilée. Très rare. 1 000 / 1 200 €

247 Sculpture ‘’ Plongeon vers l’essai ’’. Œuvre 
contemporaine d’André Michel en laiton plein patiné et 
ciré, le ballon est en hêtre. 
Dim. 24 x 44 cm. 700 / 900 €

248 Lithographie ‘’Joueur de rugby’’ par Arrigoni Neri. 
Signée et numérotée 163/200 dans la marge. 
Dim. 44 x 54 cm. 200 / 250 €

249 Sculpture en régule sur socle bois ‘’Le Rugby’’. 
Signée L. et F. Moreau. Circa 1900. 
Hauteur 45 cm. 280 / 320 €

250 Trophée en étain ‘’La Mêlée’’. Sur socle bois. Dim. 
27 x 30 cm. Rare. 250 / 300 €

251 Sculpture en régule signée Debut. Circa 1930. 
Patine brune. Hauteur 48 cm. 300 / 350 €

252 Sculpture en régule sur socle marbre ‘’Le 
Rugbyman’’ signée Lemoyne. Vers 1920. 
Hauteur 50 cm. 680 / 750 €

253 Mascotte automobile en bronze sur socle marbre 
‘’Le Rugby’’. Circa 1930. 
Hauteur 15 cm. 600 / 800 €

254 Ballon de rugby en cuir à lacet, 4 panneaux. Vers 
1940. 200 / 250 €

255 Sculpture en régule sur socle marbre 
‘’La Percée’’. Circa 1950. Hauteur 28 cm  
Patine verte. 160 / 200 €

256 Jeu de comptoir à manettes. Vers 1950. Caisse 
en bois. ‘’Shootez et rattrapez’’. Bon état. 
Dim. 35 x 45 x 20 cm. (pièces fournies). 600 / 800 €

257 Dessin original encre et lavis ‘’ La Touche’’. Signé 
Imbert et daté 1946. Dim. 50 x 65 cm. 350 / 400 €
Voir illustration en 4e de couverture.

258 Sculpture en régule sur socle marbre 
‘’Au Contact’’. Patine verte. Circa 1950. 
Hauteur 23 cm. 250 / 280 €

259 Ballon de rugby en cuir à lacet, marqué RUFC. 4 
panneaux. Vers 1950. 120 / 150 €

260 Médaillon en plâtre ‘’Le Rugby’’. Vers 1950. 
Ayant servi à la fabrication de plaques de bronze. 
Diam. 31 cm. 180 / 220 €

261 Sculpture en régule sur socle marbre 
‘’La Percée’’. Patine verte. Circa 1950. 
Hauteur 29 cm. 180 / 220 €

262 Huile sur panneau ‘’Joueur de Rugby’’ signée 
Raymond Rochette. 1941. Dim. 62 x 75 cm. 150 / 200 €

263 Sculpture en régule ‘’Le Rugbyman’’ signée 
Ruffony. Circa 1930. Hauteur 60 cm. 400 / 500 €

264 Ensemble de 2 menus de banquets illustrés par 
Joe Bridge pour les rencontres France – Irlande 1954 
et France – Angleterre 1956 au stade de Colombes 
comportant plusieurs dédicaces dont celle de Marcel 
Communeau. 80 / 120 €

265 Sculpture en régule sur socle marbre ‘’Le Coup 
de Pied’’. Patine verte. Circa 1950.
Hauteur 30 cm. 180 / 220 €

266 Ballon de rugby en cuir modèle Fast de la marque 
Hungaria. 120 / 150 €

267 Dessin original encre sur papier. Vers 1950. Dim. 
22 x 28 cm. Encadré. 80 / 120 €

268 Maillot de l’Equipe de France dédicacé par 
Abdelatif Benazzi. 180 / 200 €

269 Ballon junior en cuir avec dédicace de l’équipe du 
SU Agen dans les années 1960. 80 / 120 €

240
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FOOTBALL

270 Affi che de la rencontre inaugurale de la 1ere 
coupe du monde Jules Rimet opposant l’Uruguay au 
Pérou, le 18 Juillet 1930 au stade du Centenaire de 
Montevideo. Dim. 72 x 92 cm. Entoilée. 
Rare. 2 800 / 3 200 €

271 Affi che passe partout Bonal. ‘’L’ami des sportifs’’. 
Signée Ch. Lemmel. Vers 1930. 
Dim. 60 x 80 cm. Entoilée. 200 / 250 €

272 Plaque en bronze sur socle marbre illustrée par 
Paul Ordner. ‘’Centenaire C.H. Renard. Meudon 1947’’. 
Fondeur R. Pelletier. Dim. 19 x 29 cm. 80 / 120 €

273 Huile sur panneau ’’Match de Football’’. Atelier 
Guy Lemm. Vers 1950. Encadrée.
Dim. 33 x 41 cm. 480 / 540 €

274 Affi che passe partout St Raphaël. 
‘’Football Association’’. Signée Abel Petit. Vers 1930. 
Dim. 80 x 120 cm. Entoilée. 200 / 250 €

275 Affi che passe partout ‘’L’Equipe’’ illustrée par 
Klem. Dim. 33 x 45 cm. Entoilée. 100 / 120 €

276 Crécelle anglaise en bois utilisée par les 
supporters lors des matches. Circa 1890. 
Dim. 26 x 22 cm. 50 / 70 €

277 Affi che passe partout ‘’Evian’’ illustrée par Paul 
Ordner. Dim. 50 x 64 cm. Entoilée. 80 / 120 €

278 Sculpture en régule sur socle marbre ‘’Le 
Footballeur’’ signée Lemoyne. Circa 1920. 
Hauteur 47 cm. 680 / 750 €

279 Projet d’affi che originale pour la Coupe du 
Monde 1982 en Espagne. Signé Auriac (1922-2003). 
Grand affi chiste français de la 2e moitié du XXe siècle. 
Dim. 80 x 120 cm. Encadré. 280 / 340 €

280 Sculpture en régule sur socle marbre ‘’Le 
Plongeon du gardien’’. Patine verte. 
Dim. 30 x 23 cm. 180 / 240 €

281 Affi che passe partout ‘’Grand match de Football 
Association’’ pour les apéritifs Kina Lillet. Signée 
Galland. Imprimerie Bellefaye. Dim. 47 x 80 cm. 
Entoilée. 120 / 160 €

282 Médaille en bronze signée Abel Lafl eur 
‘’Challenge Jules Rimet’’ pour le championnat de France 
amateur attribuée à l’Arago Sport Orléanais, fi naliste 
1948. Dim. 48 x 64 cm. 120 / 150 €

283 Montre commémorative de la Coupe du Monde 
1962 au Chili. Métal doré. Rare objet. 200 / 250 €

284 Affi che passe partout. ‘’Grand Match de 
Football’’. Publicité Pastis Janot. Dim. 37 x 55 cm.  
Entoilée. 80 / 120 €

285 Sculpture en régule ‘’Le Football’’ signée L. et F. 
Moreau. Circa 1920. Patine bronze. Trophée attribué. 
Hauteur 48 cm. 180 / 220 €

286 Lampe à huile fi gurant une scène de match. Vers 
1900. Hauteur 36 cm. Verre manquant. 450 / 500 €

287 Affi che de la fi nale de la Coupe de France 1974 
entre St Etienne et Monaco remportée par les Verts 2 
à 1. Illustration de Luigi Castiglioni. Dim. 60 x 90 cm. 
Entoilée. 80 / 120 €

288 Ensemble d’environ 300 photos. Portraits de 
joueurs participant à la Coupe du Monde 1982. Format 
18 x 24 cm. 360 / 400 €

289 Affi che offi cielle de la Coupe du Monde 1974 en 
Allemagne, version Française. Entoilée. 
Dim. 60 x 84 cm. 250 / 300 €

290 Livre ‘’Championnat du monde 1954 Coupe 
Jules Rimet’’. Ouvrage considéré comme le rapport 
offi ciel avec la compétition retracée match après match. 
Nombreuses illustrations. Etat neuf. 
260 pages. 180 / 200 €

291 Ensemble de 6 billets pour les championnats 
d’Europe 1984 en France. 120 / 160 €

292 Huile sur toile ‘’Match au Parc des Princes’’ du 
caricaturiste et peintre Déro. Datée 1982. Diam. 80 cm. 
Signée en bas à gauche. 1 800 / 2 200 €

293 Ballon de l’Equipe de France dédicacé par les 
joueurs et le staff lors des rencontres 
Russie – France et France – Andorre, après le titre de 
champion du monde. On y retrouve Zidane, Djorkaeff, 
Anelka…. 600 / 800 €

294 Plat commémoratif original du ‘’Racing Club de 
Paris’’ pour la saison 1948-1949. Illustration de Pellos. 
On y retrouve Vignal, Nicolitch, Leduc, Areens… Edition 
limitée n°20/500. 200  / 250 €

295 Sculpture en régule ‘’Football’ signée E. Picault. 
Hauteur 50 cm. (Accident sur une jambe). 200 / 250 €

296 Réplique de la Coupe du Monde en commé-
moration de la victoire de l’équipe de France le 12 Juillet 
1998. Trophée offert aux organisateurs et aux joueurs. 
Tirage d’environ 200 exemplaires. En zamak doré. 
Hauteur 27 cm. 500 / 700 €

297 Sculpture en bronze sur socle marbre ‘’Le Shoot’’ 
signée Fraisse-Demey. Vers 1950. 
Hauteur totale 26 cm. 250 / 280 €

298 Ensemble de 15 billets pour les championnats 
d’Europe 2000 en Hollande et Belgique dont le billet de 
la fi nale. 150 / 180 €

299 Sculpture en régule ‘’le footballeur’’ signée 
Ruffony. Vers 1930. Hauteur 60 cm. 400 / 500 €

300 Ensemble de 6 billets pour les championnats 
d’Europe 1996 en Angleterre dont un quart de fi nale et 
une demi fi nale. 80 / 100 €

301 Sculpture en régule ‘’Le gardien de but’’. Hauteur 
30 cm. (accident au pied). 100 / 140 €

302 Lots de 2 billets des matchs France-Yougoslavie 
et Hollande-Ecosse pour les championnats d’Europe 
1992 en Suède. 30 / 40 €
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303 Sculpture en régule sur socle marbre ‘’Le Duel’’. 
Circa 1950. Patine verte. Dim. 40 x 26 cm. 300 / 340 €

304 Lots de 2 billets coupe d’Europe Manchester 
United - St Etienne et Liverpool FC – St Etienne lors 
des 2 campagnes de 1977 et 1978. 50 / 80 €

305 Sculpture en régule sur socle bois ‘’Le Football’’ 
par L. Raphanel. Hauteur 45 cm. 200 / 250 €

306 Jeu  ‘’Le tir au but’’ vers 1930. Dim 28 x 35 cm. 
Dans sa boîte d’origine. 50 / 60 €

307 Jeu ‘’Foot-ball’’. Le sport d’aujourd’hui vers 1930. 
Complet de ses joueurs en plomb. 
Rare dans cet état.  100 / 120 €

308 Sculpture en régule sur socle marbre ‘’Le Duel’’ 
par Rigual. Circa 1920. Patine bronze. 
Dim. 26 x 31 cm. 480 / 540 €

309 Jeu ‘’Les joueurs de football’’ vers 1950. Complet 
dans sa boite d’origine. 40 / 50 €

310 Contrat de joueur professionnel d’Albert 
Gudmunsson, à l’OGC Nice pour la saison 1952-1953.

20 / 30 €

311 Ballon en cuir à lacet 12 panneaux. Vers 1930. 
Bon état. 160 / 180 €

312 Jeu de football Michel. Complet de ses 2 équipes 
de joueurs en plomb, ses buts, son panneau d’affi chage. 
La règle du jeu est présente. Dans sa boîte d’origine.
Rare dans cet état. 400 / 600 €

313 Fanion du Real Madrid dédicacé par Raymond 
Kopa.           180 / 200 €

314 Maillot offi ciel de Eric Carrière au RC Lens porté 
lors du match contre l’AS St Etienne. 
Saison 2004 – 2005. 280 / 320 €

315 Maillot offi ciel de Bruno Martini à Montpellier 
porté lors de la rencontre face à St Etienne.
Saison 1995 – 1996. 380 / 420 €

316 Maillot offi ciel de Tony Vairelles au Sporting Club 
de Bastia pour la saison 2001 – 2002. 280 / 320 €

317 Maillot offi ciel de Vikash Dhorasoo aux Girondins 
de Bordeaux pour la saison 2001 – 2002. 280 / 320 €

318 Maillot offi ciel de Sydney Govou à l’Olympique 
Lyonnais porté lors de la rencontre OL – Nantes, saison 
2001 – 2002. 350 / 380 €

319 Maillot offi ciel d’Eric Defl andre à l’Olympique 
Lyonnais porté lors du match de Ligue des Champions 
contre le FC Valence à Gerland, 
le 17/10/2000. 350 / 380 €

320 Maillot offi ciel de Didier Domi à Newcastle lors 
de la saison 1998 – 1999. 250 / 280 €

321 Tenue offi cielle des photographes pour la Coupe 
du monde 1998 en France. 50 / 60 €

322 Sculpture en régule sur socle marbre ‘’la Verticale 
du gardien’’. Circa 1950. Patine verte. 
Dim. 30 x 38 cm. 250 / 300 €

323 Ballon de foot à lacet en cuir 12 panneaux. Vers 
1930. 160 / 180 €

324 Maillot offi ciel de Maxime Bossis au Matra Racing 
pour la saison 1987 – 1988.On y joint le sweat, le coupe 
vent et le livre ‘’Les défi s du Racing’’. 150 / 180 €

325 Plâtre et sa plaque bronze, prototype du sculpteur 
Abel Lafl eur pour l’élaboration de la 1ere coupe du monde 
Jules Rimet sous l’égide de la FIFA. Cette étude est très 
proche de la réalisation fi nale. Dim. 15 x 20 cm. 
Très rare. Pièce historique. 800 / 1 000 €

326 Montre commémorative de la fi nale de la coupe 
du monde, le 12 juillet 1998. Série limitée à 9500 
exemplaires. Dans sa boîte d’origine. 120 / 150 €

327 Ballon de foot à lacet en cuir 10 panneaux. Vers 
1940. 100 / 120 €

328 Livres. Rapports techniques et statistiques offi ciels 
de la Coupe du Monde 1998. Il est joint la cassette des 
buts. Dans son coffret d’origine. En anglais. 70 / 80 €

329 Ballon en cuir 12 panneaux. 
Vers 1950. 80 / 100 €

293

280
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CYCLISME

330 Affi che Terrot 1952. Champion de France et 
champion du monde avec Deledda, Lesca, Rondeaux. 
Dim. 54 cm. Entoilée. 150 / 180 €

331 Dessin original ‘’Le Tourmalet dans le Tour de 
France’’. Encre sur papier par Pavis, illustrateur de 
presse. Dim. 15 x 23 cm. 80 / 120 €

332 Lithophanie ‘’Scène de Grand Bi’’ apparaissant 
avec un rétro éclairage. Diam. 11,5 cm. 150 / 180 €

333 Gouache originale signée D. Rebour. Dessin 
ayant servi pour la couverture de la revue ‘’Le Cycle’’. 
Dim. 30 x 43 cm. Encadrée. On y joint la couverture du 
magazine. 450 / 550 €

334 Affi che offi cielle des Championnats de France 
sur route 1974 ayant vu la victoire de Talbourdet à 
Château-Chinon. Dim. 45 x 65 cm. Entoilée. 80 / 120 €

335 Médaille offi cielle de participant au Tour de 
France 1967 attribuée à Mr Hartert. En bronze. Diam. 
80 mm. 80 / 120 €

336 Affi che ‘’Cirque Amar 58’’ avec Jean Robic et les 
géants de la route. Dim. 35 x 52 cm. 
Entoilée. 150 / 180 €

337 Médaille offi cielle de participant au Tour de 
France 1978 attribuée à Mr Toulouse. 
En bronze. Diam. 80 mm. 80 / 120 €

338 Affi che ‘’Paris – Montceau-Les-Mines’’ du 28 
Juillet 1946 illustrée par Pellos. Entoilée. 
Dim. 60 x 79 cm. 150 / 180 €

339 Médaille offi cielle de participant au Tour de 
France 1987 attribuée à Mr Gerbaud. 
En bronze. Diam. 80 mm. 80 / 120 €

340 Affi che ‘’Alcyon’’ fi gurant le champion G. Speicher. 
Dim. 47 x 61 cm. Entoilée. 250 / 300 €

341 Vase en métal argenté à multiples motifs de grand 
bi et vélos. Provenance Grande-Bretagne. Circa 1900. 
Hauteur 16 cm. Diam.10 cm. 700 / 900 €

342 Affi che ‘’Cycles Perfect’’. Circa 1900. 
Dim. 61 x 91 cm. Entoilée. Très bon état. 600 / 800 €

343 Cloche en bronze à deux motifs de femme sur 
vélocipède. Circa 1900. Diam. 12 cm. 380 / 420 €

344 Affi che du 75e Tour de France pour les étapes en 
Loire Atlantique du 2-3-4-5 Juillet 1988. 
Dim. 120 x 175 cm. 120 / 150 €

345 Chope à bière comportant trois motifs de vélos. 
Vers 1900 Provenance Allemagne. Hauteur 13 cm. 
Diam. 10 cm. 120 / 150 €

346 Affi che Vichy passe partout. Avec une illustration 
de stayer. Signée Bill. Dim. 80 x 120 cm. 
Entoilée. 80 / 120 €

347 Chope à bière comportant trois motifs de grand 
bi. Vers 1890. Provenance Allemagne. 
Hauteur 14 cm.   180 / 220 €

348 Affi che ‘’Paris – Bruxelles’’ signée PAL. Circa 
1893. Course d’amateurs, elle devient professionnelle 
à partir de 1907. Dim. 105 x 135 cm. (collée sur papier 
Kraft) état moyen. 600 / 800 €

349 Régule ‘’Coureur cycliste’’. Circa 1895. Patine 
polychrome. Dim. 17 x 20 cm. Rare. 500 / 600 €

350 Affi che Terrot ‘’Deledda champion de France 
1952’’. Dim. 60 x 80 cm. 250 / 300 €

351 Eau-forte aquarellée ‘’The ladies hobby’’. Gravure 
originale publiée par T. Tegg le 22 Mai 1819 fi gurant une 
femme actionnant un tricycle pour pédalage alternatif à 
planchettes leviers. Dim. 24 x 34 cm. 
Encadrée sous verre. 600 / 800 €

352 Affi che de la carte offi cielle L’Equipe pour le Tour 
de France 1949 ayant vu la victoire de Fausto Coppi. 
Dim. 75 x 105 cm. Entoilée. 150 / 200 €

353 Affi che ‘’Carte offi cielle L’Auto’’ du Tour de France 
1936 remporté par Sylvère Maes. 
Dim. 72 x 104 cm. Entoilée. 150 / 200 €

354 Anquetil Jacques. Lot de 20 photos originales de 
presse. Différents formats. 200 / 240 €

355 Poulidor Raymond. Lot de 25 photos originales 
de presse. Différents  formats. 200 / 240 €

356 Montre à gousset en métal argenté fi gurant 
l’arrivée d’une course. Vers 1920. Diam. 5 cm. 
Ne fonctionne pas. En l’état. 60 / 80 €

357 Véloce club Brédois. Registre manuscrit des 
comptes rendus de réunions. Chronique d’une petite 
société sportive avec les humeurs de ses membres, 
l’organisation de manifestations et la participation aux 
compétitions, entre 1904 et 1909. 74 pages. 50 / 60 €

358 Vélocipède. Photographie de membres de la 
société vélocipédique du Parc St Maur sur Grand Bi. On 
y joint les statuts de la même société pour l’année 1884-
1885 et ceux de l’Union Vélocipédique de la Drôme et 
de l’Ardèche pour l’année 1892. 80 / 120 €

359 Rare ensemble d’archives retraçant la 
carrière sportive du cyclotouriste Paul Bernard de 
l’Union Vélocipédique Caennaise et du Vélo Club de 
Courbevoie. 37 documents comportant des brevets, 
licences et itinéraires etc… à découvrir. 120 / 160 €

360 Trophée en régule ‘’Le Vainqueur en Grand bi’’. 
Fin XIXe. Hauteur 44 cm. 120 / 160 €

361 Ensemble de fanions, brassards et musettes de 
la course du Midi-Libre. Vers 1950. 80 / 120 €

362 Diplôme polychrome de l’Union Vélocipédique 
de France. Dim. 44 x 55 cm. 
Modèle de 1909. 120 / 150 €

363 Siro (Pierre Rollot). Album de 300 dessins 
originaux à l’encre sur calque caricaturant les coureurs 
cyclistes de 1940 à 1980. 1 200 / 1 500 €

364 Rare fume cigarette en ivoire à motif de Grand 
bi d’origine autrichienne. Vers 1880. Dans son étui 
d’origine. Dim. 6 x 10 cm. 800 / 1 000€
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365 Ensemble de 3 plaques de courses ‘’La 
Ronde de France’’, ‘’Le 20e Dauphiné Libéré’’ et le 
‘’16e Paris – Nice’’. 120 / 140 €

366 Gravure lithographique. Chalet du cycle. ‘’Au 
bois de Boulogne’’. La haute société à vélo vue par 
Outh en 1897. Dim. 24 x 34 cm. 80 / 100 €

367 Photo stéréoscopique du Tour de France 1903. 
Arrivée de Brange, Garin et Samson à Toulouse pour le 
compte de la 3e étape du 8 ET 9 Juillet, longue de 432 
km entre Marseille et Toulouse. Format 2 fois 7 x 7 cm. 
Rare. 150 / 180 €

368 Pastel gras ‘’La Course’’ signé Dubuc et daté 
1980. Dim. 48 x 63 cm. 
Encadré sous verre. 400 / 500 €

369 Affi che ‘’Circuit Français Peugeot’’ signée Mich. 
Circa 1910. Dim. 58 x 78 cm. Entoilée. 
Rare. 1 000 / 1 400 €

370 Huile sur panneau ‘’Paris – Roubaix’’, la 
souffrance des pavés. Signée R. Rossignol et datée 
1959. Dim. 100 x 130 cm. 2 800 / 3 200 €

371 Affi che ‘’Cycle Lorette’’. Circa 1900. 
Dim. 60 x 80 cm. 140 / 160 €

372 Trophée avec sa plaque cyclisme ‘’Challenge 
Natan’’ sous l’égide  de l’UVF. Signé Louis Moreau. Vers 
1920. Hauteur 92 cm. 350 / 400 €

373 Affi che ‘’Cycles Swift’’ par E. Clouet. 1895. 
Entoilée. Dim 60 x 80 cm. Etat moyen. 350 / 400 €

374 Trophée en régule. ‘’Coureur du Tour’’. Signé 
Limousin. Dim. 30 x 30 cm. 50 / 60 €

375 Affi che de l’inauguration du nouveau ‘’Parc des 
Princes’’ illustrée par PM. Grandes courses cyclistes le 
23 et 24 Avril 1932. Dim. 40 x 60 cm. Rare. 300 / 400 €

376 Trophée en métal argenté offert au Cosmos club 
de Bâle par le vélo club Neu-Allschwil, le 25 novembre 
1934. Hauteur 42 cm. 150 / 180 €

377 Pellos. Dessin original encre et lavis ‘’Eddy 
Merckx comme une chaussette trouée’’ paru dans le 
Miroir du Cyclisme en 1973. 
Dim. 31 x 36 cm. 600 / 800 €

378 Affi chette ‘’La Française’’ marque Diamant 
représentant les champions Emile Georget et Emile 
Friol. Vers 1910. Dim. 30 x 40 cm. Entoilée. 80 / 120 €

379 Photo sur carton pour une publicité des Cycles 
E. Blouet représentant un coureur sur sa machine. Dim. 
38 x 45 cm. Etat moyen. 180 / 220 €

380 Affi che ‘’Cycle Aiglon’’ signée Thor. Circa 1900. 
Imprimerie G. Elleaume. Dim. 113 x 159 cm. 
Entoilée. 500 / 600 €

381 Maillot vert offi ciel porté et dédicacé par Sylvain 
Chavanel lors du Tour de Picardie 2008. 150 / 180 €

382 Affi che ‘’Les cycles Michaux’’ signée R. Blott. 
1896. Imprimerie Vercasson. Dim. 114 x 158 cm. 
Entoilée. Quelques mouillures. 600 / 800 €

383 Photo originale de presse du Major Taylor. Sortie 
du vélodrome. Vers 1900. 
Dim. 11 x 17 cm. 60 / 80 €

384 Affi che ‘’Cycle Rochet’’. Circa 1900. Imprimerie P. 
Chapellier. Dim. 93 x 130 cm. Entoilée. 400 / 500 €

385 Ensemble de 7 dessins originaux ‘’Comment
j’ai vu le Tour de Suisse’’ par Jean Weidmann. Parus 
dans la rare édition suisse de Miroir Sprint. 1950. On y 
joint la revue. 150 / 180 €

386 Photo originale ‘’Grand Bi’’.Vers 1885. Des 
studios anglais Brown Barnes Bell. 
Format 10 x 15 cm. Quelques taches. 60 / 80 €

387 Ensemble de 9 dessins à l’encre sur papier du 
dessinateur de presse Siro. On y retrouve Robic, Bartali, 
Coppi et Bobet. Format 13 x 20 cm chaque. 180 / 200 €

388 Dossier de presse pour le Tour de France 1955. 
On y retrouve les fi ches concernant les primes, codes 
de circulation, listes des participants par nation. 

30 / 40 €

389 Dessin original à l’encre ‘’Il signor de lo pédale’’ 
signé N. Schuster, illustrateur dans les revues à la fi n du 
XIXe. Dim. 23 x 31 cm. Encadré. 100 / 120 €

390 Paris – Roubaix. Ensemble de 12 documents 
d’archives sur différentes éditions de la Classique. 
Laissez passer, éditions spéciales. On y joint une photo 
de presse du coureur Aucouturier au départ de la course 
1903. (Pliure) 150 / 180 €

391 Dessin original à l’encre ‘’Lequel des deux’’, 
illustration de N. Schuster, paru dans une revue à la fi n 
du XIXe. Dim. 24 x 31 cm. Encadré. 100 / 120 €

392 Vélo club de Levallois. Rare ensemble d’archives 
comportant un maillot de piste, un maillot de route, 
casquette, médaille, cendrier et divers documents 
(menu, programme, bulletin, licence). Un superbe 
album d’environ 50 photos de presse de coureurs et de 
courses du V.C.L. 
Le tout des années 30 à 50. 1 200 / 1 500 €

393 Lot d’environ 30 badges et épinglettes dont 
celles des championnats du monde 1947, 1952, 1958, 
1964, 1969 et 1981. 120 / 150 €

394 Livre. La fi n du cheval par Pierre Giffard. 
Nombreuses illustrations de A. Robida. Armand Collin 
éditeur. 1899. (état moyen). 244 pages. 220 / 250 €

395 Livre. Microbe, Le Petit Breton par Pierre Giffard. 
Nombreuses illustrations d’après les dessins de W. 
A. Lambrecht. Editeur: Librairie F. Juven. 228 pages. 
Format 22 x 28 cm. 60 / 80 €

396 Livre. Les débuts du cyclisme en Belgique.
Nombreuses illustrations hors texte. 260 pages Editeur: 
J. Lebègue. 1936. Format 17 x 26 cm. 80 / 120 €

397 Livre. Conseils d’entraînement par A. A. 
Zimmerman. Traduit de l’anglais par Victor Breyer. 
Editeur: librairie du vélo. 226 pages. Format 14 x 18 
cm. 60 / 80 €

398 Livre. Aventures merveilleuses de Il Signor de la 
pédale. Imagerie pellerin Epinal. 20 pages. Format 18 x 
26 cm. 100 / 120 €

399 Livre. Inventions extravagantes de la bicyclette.
Réunies par Edmond de Saymar. Illustrations de E. 
Roze. F. Juven Editeur. 92 pages. Format 66 x 23 cm. 
(Quelques pages rognées). 80 / 100 €
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SPORTS NAUTIQUES

400 Affi che ‘’Challenge Roland-Levy’’ à la piscine 
Ledru-Rollin, organisé par le S.C.U.F. en décembre 
1947. Dim. 58 x 78 cm. Entoilée. Rare. 350 / 400 €

401 Affi che ‘’Championnats de France de Water polo’’ 
au stade nautique des Tourelles. Entoilée. 
Dim. 60 x 80 cm. 350 / 400 €

402 Médaillon en résine ‘’La Natation’’ ayant servi à 
la fabrication d’une plaque bronze. 
Diam. 35 cm. 100 / 120 €

403 Affi che passe partout ‘’Fédération française de 
natation’’ illustrée par P. Walter. 
Dim. 29 x 80 cm. 180 / 200 €

404 Affi che des Championnats d’Europe de Natation 
à Budapest en 1958. Illustration reprenant les diverses 
disciplines. Dim. 68 x 84 cm. Entoilée. 380 / 420 €

AVIRON ET JOUTES

405 Huile sur panneau ‘’L’assaut’’ signée Rodolphe 
et daté de 1937. Superbe tableau dont le lieu reste à 
déterminer. Dim. 71 x 98 cm. Encadrée. 1 800 / 2 200 €

406 Affi che. Les joutes à Sète. Par Desnoyer. 
Dim. 62 x 99 cm. Entoilée. 180 / 220 €

407 Huile sur panneau ‘’Aviron de Joinville’’ signée 
Boussier, style naïf. Dim. 19 x 24 cm. 250 / 300 €

408 Affi che ‘’Jeu de force et d’adresse’’. Les joutes 
à Roanne au XIXe siècle, exposition du musée des 
arts et traditions populaires en 1957. Dim. 46 x 65 cm. 
Entoilée. 80 / 120 €

409 Gravure ‘’La joute à lance sur l’étang de la ville 
d’Avray’’ de Martin Chablic. 
Dim. 25 x 36 cm. 180 / 220 €

410 Affi che avant la lettre ‘’Double Skiff’’. Vers 1950. 
Dim. 49 x 69 cm. Entoilée. 180 / 220 €

411 Paire de tableaux en soie brodée ‘’Régates’’. 
Circa 1900. Dim. 5 x 15 cm chaque. Encadrés sous 
verre. 280 / 320 €

412 Affi che ‘’Joutes royales à Sète’’ illustrée par Gilles 
Dupuy et datée de 1985. Dim. 66 x 91 cm. 
Entoilée. 180 / 220 €

413 Echarpe de Champion de France 1952 des joutes 
Parisiennes dans la catégorie lourd. 150 / 180 €

414 Aquarelle sur panneau ‘’Le huit avec barreur‘’ 
signée Gaston Faber. Dim. 50 x 90 cm. 
Encadrée. 400 / 500 €

415 Dessin original à l’encre ‘’Le rameur’’ vers 1950. 
Dim 22 x 28 cm. Encadré. 80 / 120 €

416 Pavois et sa lance 1er prix offert au vainqueur 
Alphonse Zamerano lors des fêtes de la St Louis à Sète 
en 1947. Très rare. 1 500 / 1 800 €
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SPORTS D’HIVER

417 Jouclard Adrienne.  Huile sur toile illustrant un 
match de hockey sur glace. Vers 1930. Signée en bas à 
droite. Format 45 x 38 cm. Encadrée. 1 300 / 1 800 €

418 Affi che ‘’Station Gréolières’’ 1963 illustrée par 
Vandières. Dim. 120 x 158 cm. 180 / 220 €

419 Sculpture en régule sur socle marbre ‘’Le duo de 
patineuses’’. Circa 1920. D’après Chiparus. 
Hauteur 28 cm, largeur 40 cm. 650 / 750 €

420 Affi che ‘’Monsieur Hector’’ Fernandel aux sports 
d’hiver. Vers 1930. Dim. 55 x 76 cm. 100 / 120 €

421 Affi che panneau ‘’Semaine de ski du Mont-blanc’’. 
Février 1951. Illustration de E. Lancaster. 
Dim. 63 x 99 cm. Encadrée. 200 / 250 €

422 Suzanne Lenglen. Superbe photo aux sports 
d’hiver à St Moritz en 1933, elle s’initie aux joies du 
bobsleigh. Dim. 20 x 25 cm. 150 / 180 €

423 Affi che ‘’Palais de glace’’ signée Cheret circa 
1900. Dim 37 x 56 cm. 80 / 100 €

424 Encrier en régule sur socle marbre ‘’Le saut à 
ski’’. Patine bronze. Hauteur 15 cm. 100 / 120 €

425 Dessin original au crayon ‘’Trois hockeyeurs’’ 
par Marcel Burtin (1902-1979). Encadré. 
Dim. 27 x 45 cm. 80 / 130 €

426 Encrier en régule ‘’Le Randonneur’’. Patine 
bronze. Hauteur 13 cm. 100 / 120 €

427 Skieur en bronze sur socle quartz. Circa 1900. 
Hauteur 12 cm. 320 / 350 €

428 Huile sur carton ‘’Ski et romantisme‘’ non signée. 
Dim. 50 x 64 cm. Encadrée. 450 / 500 €

429 Carré de soie ‘’Le sport à la montagne’’. 
Dim. 90 x 90 cm. 60 / 80 €

430 Affi che des championnats du monde de ski de 
Chamonix, Février 1962. Signée Constantin. 
Dim. 62 x 100 cm. Entoilée. 200 / 250 €

431 Statue en craquelé ‘’Le skieur’’ signée Lejan. 
Circa 1930. Hauteur 32 cm. 200 / 250 €

432 Sculpture en biscuit ‘’Le salut olympique de la 
skieuse’’ monogrammée F.R. Circa 1930. 
Hauteur 56 cm. 1 200 / 1 600 €

433 Affi che ‘’Les Alpes’’ pour le tourisme en montagne. 
Signée J. Jacquelin. Dim. 62 x 100 cm. 120 / 150 €
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AUTOMOBILE ET MOTO

434 Affi che ‘’Le Motocycliste’’ de Pierre Fohlé avec 
réhaut de gouache. Dim. 44 x 70 cm. Rare. 600 / 800 €

435 Gouache originale de Philippe Charbonneaux, 
créateur de la revue ‘’L’Anthologie automobile’’ en 1968. 
Motif fi gurant une automobile Peugeot de 1912 d’après 
une gravure présente dans le catalogue Peugeot de 
1913. Circa 1970. Dim. 55 x 80 cm. 
Encadrée. 700 / 800 €

436 Affi che des 24 heures du Mans 1969. 
Dim. 40 x 60 cm. 60 / 80 €

437 Affi che des 24 heures du Mans 1971. 
Dim. 40 x 60 cm. 60 / 80 €

438 Lithographie ‘’Peugeot au Circuit de Brockland ’’ 
par Gamy. Dim 44 x 90 cm. 
Encadrée sous verre. 500 / 600 €

439 Affi che ‘’Course internationale de vitesse Rouen 
1969’’. Dim. 39 x 81 cm. 50 / 60 €

440 Lithographie ‘’Paris-Madrid 1911’’ signée Gamy. 
Une Torpedo Panhard et Levassor. Dim 44 x 90 cm. 
Encadrée sous verre. 500 / 600 €

441 Aquarelle ‘’Victoire de Fangio au Grand Prix 
de Monaco’’ sur Maserati. Signée Raymond Groves, 
spécialiste de l’illustration automobile à partir des 
années 30, et datée 1957. Encadrée. 
Dim. 38 x 54 cm. 600 / 750 €

442 Affi che ‘’Griffon’’ par Hugo d’Alesi. 
Dim. 85 x 125 cm. Entoilée. 700 / 900 €

443 Epopée Matra. Une paire de chaussures pilote de 
l’année 1971, un lot d’environ 50 photos des années 60-
70, un T-shirt des 24 heures du Mans 1973. On y joint 
divers documents et vidéos. 200 / 250 €

444 Affi che ‘’Fabrique nationale’’. Grand Prix de Paris 
1900. Dim. 81 x 107 cm. Entoilée. 800 / 950 €

445 Photo originale ‘’Les vainqueurs présentant les 
coupes dont René Leonard ’’ lors du grand prix de San 
Sebastian le 22/07/1926. Dim. 25 x 35 cm. 150 / 180 €

446 Affi che ‘’Montfermeil’’, promenade en automobile 
signée Tamagno. Imprimeur Camis à Paris. 
Dim. 124 x 185 cm. Entoilée. 800 / 1 000 €

447 Brassard de la course Paris-Nice 1924 qui a vu 
André Dubonnet sur Hispano Suiza H6c battre le record 
de la course à 85 km/h de moyenne. 150 / 180 €

448 Affi che ‘’Cycles et automobiles Cottereau’’. Circa 
1902. D’après Tamagno. Dim. 112 x 152 cm. Entoilée. 
Etat moyen, nombreuses restaurations. 1 600 / 1 800 €

449 Ensemble de 7 dessins Gouache sur papier. 
Illustrations signées RG. Colin. Dim. 20 x 28 cm chaque. 
(Quelques mouillures). 700 / 900 €

450 Affi che ‘’Cycles et motocycles Aiglon’’. Signée V. 
Canal. 1904. Imprimerie B. Siruen à Toulouse. 
Dim. 95 x 127 cm. Entoilée. 400 / 500 €

451 Combinaison offi cielle de David Coulthard portée 
lors de la saison 2007 de F 1 avec l’écurie Red Bull. 

1 500 / 1 800 €

452  Combinaison offi cielle de Carlos Sainz pour les 
Championnats du Monde de Rallye. 2 000 / 2 400 €

453 Combinaison offi cielle de Jarno Trulli pour la 
saison 1998 dans l’écurie Prost Grand Prix.
 2 200 / 2 600 €

454 Combinaison offi cielle Opel du Pilote automobile 
Jean-Pierre Malcher portée et dédicacée lors du 
Trophée Andros 1996 / 1997. 250 / 300 €

455 Combinaison offi cielle du Team WR Peugeot 
portée et dédicacée par Daoudi lors du 24 Heures du 
Mans 2002. 250 / 300 €
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OLIVIER COUTAU-BÉGARIE
Commissaire-Priseur

60, avenue de La Bourdonnais - 75007 Paris - Tel : 01 45 56 12 20 - Fax : 01 45 56 14 40
www.coutaubegarie.com

Coutau Begarie sarl - ventes aux enchères publiques - agrément n° 2002-113

Ordre d’achat
Après avoir pris connaissance des conditions de vente, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour mon compte aux limites indiquées 

en Euros, les lots que j’ai  désignés ci-dessous. (les limites ne comprenant pas les frais).

I have read the conditions of sale and the guide buyers and agree to abide by them. I grant you permission to purchase on my belhaf the following 
items within the limits indicated in Euors. (these limits do not include buyer’s premium and taxes)

Nom et prénom _____________________________________________________________________________________________

Adresse ____________________________________________________________________________________________________

Tél. mobile_____________________________________ Tél. Principal _________________________________________________

__________

Lot N° Description du lot Limite en €

Les ordres d’achat doivent être reçus au moins 24 heures avant la vente.

To allow time for processin, absentee bids should be arrived at least 24 hours before the sale begins.

RIB OU RÉFÉRENCES BANCAIRES OBLIGATOIRES / REQUIRED BANK REFERENCES

Nom et adresse de la banque ____________________________________________________________________________________

Téléphone _____________________________________________

Je confi rme mes ordres ci-dessus et certifi e l’exactitude des informations qui précèdent. Date et signature :

code banque code guichet numéro de compte clé

VENTE DU 17 JANVIER 2009 - SPORTS


